

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаровой Дарьи Юрьевны на тему «Перекрут гидатиды яичка. Оптимизация лечебно-диагностических подходов и анализ их отдаленных результатов в различных возрастных группах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.13. – Урология и андрология и 3.1.11. – Детская хирургия

Перекрут гидатиды яичка занимает лидирующее место в структуре синдрома «острой мошонки» в детском возрасте. Принято считать его наиболее «простой» формой острой андрологической патологии у детей. Однако, несмотря на обширное количество источников, посвященных изучению заболевания в детском возрасте, по многим аспектам сохраняется полярность мнений. Это касается классификации, диагностики, тактики ведения и оценки результатов, в т.ч. и отдаленных. Во взрослом возрасте данное состояние встречается значительно реже, и практически не обсуждается авторами, оставляя поле для дискуссии.

В настоящее время существует достаточное количество нерешенных вопросов диагностики и лечения заболевания у взрослых и детей. В первую очередь отсутствие диагностических алгоритмов, позволяющих при использовании минимального количества исследований установить точный диагноз. Особенно затруднительна диагностика заболевания во взрослом возрасте ввиду отсутствия настороженности врачей взрослой практики. Во вторую очередь отсутствие алгоритмов лечения данной патологии, вследствие чего возникает вопрос выбора метода лечения.

Результаты лечения заболевания также остаются не изученными в полной мере. Публикации, посвященные отдаленным результатам лечения единичны, без анализа влияния заболевания на репродуктивную функцию.

Все вышесказанное определяет актуальность проблемы и делает работу Д.Ю. Гаровой, которая имеет своей конечной целью улучшение

результатов диагностики и лечения перекрута гидатиды яичка у пациентов разных возрастных групп своевременной и актуальной.

Автор исследования представляет значительный клинический материал – 980 пациентов в возрасте от 0 до 18 лет, а также 150 взрослых пациентов. Автором проведен анализ частоты встречаемости перекрута гидатиды яичка в различных возрастных группах.

В работе применен комплекс современных методов исследования, направленных на объективную оценку клинической симптоматики. Проведение исследования в корректно сформированных группах на значительном материале и с применением адекватных методов статистики не вызывает сомнения в статистической достоверности исследования.

Автором проанализированы факторы, влияющие на точность диагностики заболевания, и показано, что «золотым стандартом» является комплексное применение ультразвукового исследования. На основании полученных данных предложены алгоритмы диагностики, которые позволяют провести диагностический поиск с наименьшим количеством методов исследований.

Проведено исследование как ближайших, так и отдаленных результатов лечения в обеих возрастных группах. Исследовано влияние заболевания на репродуктивную функцию. На основании полученных данных сформулированы показания к выбору метода лечения и разработан алгоритм тактики ведения пациентов в обеих возрастных группах.

Впервые показано, что консервативное ведение пациентов с перекрутом гидатиды яичка в детском возрасте является целесообразным у значительной категории пациентов в отсутствии вторичного орхоэпидидимита. Во взрослом возрасте наиболее рациональна активная хирургическая тактика.

По результатам исследования сделано 5 вполне обоснованных выводов, соответствующих поставленным задачам и даны важные в научном и прикладном планах практические рекомендации.

Клинический материал, который использует Д. Ю. Гарова, достаточночен по объему для получения обоснованных выводов. Поставленная цель является достигнутой, а задачи - решенными.

Практические рекомендации, сформулированные автором, могут быть использованы в работе врачей урологов, хирургов, детских урологов и детских хирургов.

Результаты исследования достаточно полно отражены в печати. По результатам диссертации опубликовано 16 печатных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень, рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья в журнале, индексируемом в международных базах Web of Science, Scopus; 1 монография; 10 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций; 1 иная публикация по результатам исследования.

Автореферат диссертации оформлен в полном соответствии с требованиями ГОСТ, предъявляемым к соответствующим рукописям. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Положительным моментом работы является комплексный подход автора к решению междисциплинарной проблемы, без которого решение ее не представлялось бы возможным в полной мере.

Таким образом, автореферат, количество и уровень печатных работ автора позволяют заключить, что диссертационная работа Гаровой Дарьи Юрьевны соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года

(с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гарова Дарья Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.13. – Урология и андрология и 3.1.11. – Детская хирургия.

Профессор кафедры детской хирургии и урологии-андрологии

им. Профессора Л.П. Александрова ФГАОУ ВО

Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет),

доктор медицинских наук



Г. В. Козырев

Подпись доктора медицинских наук Г.В. Козырева заверяю:

ученый секретарь ФГАОУ ВО Первый МГМУ

им. И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет),

доктор медицинских наук, профессор



О.Н. Воскресенская



Сведения: Козырев Герман Владимирович, доктор медицинских наук (3.1.13. – Урология и андрология, 3.1.11 – Детская хирургия), профессор кафедры детской хирургии и урологии-андрологии им. профессора Л.П. Александрова, Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), 119992, г. Москва, ул. Б. Пироговская д.2, стр. 1, тел. 8(499) 248-72-66, e-mail: rektorat@sechenov.ru

« 23 » 01 2025 года.